

SCR

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నివేదికలు

590

డిప్యూటీ అండ్ జనరల్ మేజిస్ట్రేట్

కో., టిమిటెడ్

1960

వర్యెన్

నవంబర్ 22

శ్రీ రాజేశ్వర్ దేయల్ అండ్ అనాథర్

(పి. బి. గజేయ్ డెకా, ఎ. కె. సర్కల్, మరియు

కె. ఎన్. హంచూ, న్యాయమూర్తులు.)

హాలోశరబీక వివచం - తొలగి యబడిన కలెక్షన్లు - టింబర్ మల్ దేవతా మధ్యతర పునరుద్ధరణ -
చెల్లబాటు అవుతుందా - హాలోశరబీక వివచల చట్టం 1947 (14 ఆఫ్ 1947), సెక్షన్ 33 ఎ.

మేనేజింగ్ అధికారి ఆదేశాలను ధిక్కరించినందుకు అప్పీలుదారు-మేజిస్ట్రేట్ ఉద్యోగి శరదాసింగ్, ప్రతివాదిని ఉద్యోగం నుంచి తొలగించారు. హాలోశరబీక వివచల చట్టం 1947లోని సెక్షన్ 33-ఎ కింద ఆయనను తొలగించడానికి వివిధ కారణాలతో సహా చేనోతా ఆయన ఇండస్ట్రీల్ టింబర్ మల్ కు ధరఖాస్తు దాఖలు చేశారు, మధ్యతర చర్యలు వెతివచిని అప్పీలుదారు మేజిస్ట్రేట్ పనిచేయడానికి అనుమతి ఇవ్వాలని మరియు యాజమాన్యాలా చేయని పక్షంలో అతను విధులకు హాజరవు తేదీ నుండి అతని మూల్యవేతనాలు చెల్లించాలని టింబర్ మల్ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. టింబర్ మల్ మధ్యతర ఉత్తేవలను సహా చేనోతా అప్పీలుదారు మేజిస్ట్రేట్ హైకోర్టులో రిట్ పిటిషన్ దాఖలు చేయగా, వెతివచికి ఇచ్చిన మధ్యతర ఉపశమనం సముజసమేనని హైకోర్టు నిర్ణయించింది. హైకోర్టు ఇచ్చిన ధృవీకరణ పత్రం దేవతా అమ్మిల్.

నిర్ణయించారు, మొఠివచీని తిరిగి విధుల్లోకి తీసుకుంటూ టోబాకో ఇండస్ట్రీ మధ్యతర ఉత్పత్తుల తవ్వ. టోబాకో అటవంటి మధ్యతర ఉపశమనం ఇవ్వడం సాధ్యం కాదు , ఎందుకంటే అది మొఠివచుల కేసును మండుగానే నిర్ణయింపి, అమ్మోదారు యజమానిని విచారించిన తరువాత అతని తొలిగా యు యాకోకచట్టాన్ని నిర్ణయించకుండా అతనికి మూల ఉపశమనం ఇవ్వమ అవుతుంది.

డి మేనేజ్ మెంట్, హోటల్ ఇంజనీరింగ్ అండ్ అదర్స్ v. హోటల్ వర్కర్స్ యూనియన్, ఎ. ఐ. ఆర్. 1959 ఎస్. సి. 1342, మరియు పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ v. ఆల్ ఇండియా పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ ఎంపల్యోయ్ నోటడరేషన్, ఎ. ఐ. ఆర్. 1960 ఎస్. సి. 160, సూచించబడ్డాయి.

సివిల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నోయరు 353 ఆఫ్ 1959

సివిల్ రిట్ నోయరు 257-డి ఆఫ్ 1957 లో డిఫిన్షింగ్ పంజాబ్ హైకోర్టు (సర్కెయ్ బెయ్) 1958 ఏప్రిల్ 22 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్పత్తుల నుండి అమ్మోట్.

ఎం. సి. నోటల్వజ్, భారత దేశ అటాచీ-జనరల్, ఎస్. ఎస్. ఆండ్రెజ్. బీ. దాచాచుజీ, రఖోశ్ నాభీ మరియు పి. ఎల్. వాహాఅప్పీలుదారు తరఫున.

జి. ఎస్. వాచక్, ఆర్. ఎల్. ఆనంద్ మరియు జనరల్ శర్మ మొఠివచీ నోయరు 2 తరఫున.

1960. నవంబర్ 22. కోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును వెలువరించినది

వాచూ, జె. - ఇది పంజాబ్ హైకోర్టు ఇచ్చిన ధృవీకరణ పత్రం ద్వారా అమ్మోట్. శురదా సింగ్ (ఇకపూ మొఠివచీ అని పిలుస్తారు) అమ్మోదారు-మిస్ట్రో నేవలో ఉన్నాడు. 1956 ఆగస్టు 28న

అమలు దారు-మీన్స్ లోని కార్యకులను నియమితో నేటజింగ్ ఆర్డెన్ లోని 9వ పేరా ప్రకారం ప్రతివారినీ స్టాఫ్ షిఫ్టునుంచి డి షిఫ్టుకు బదిలీ చేశారు. ఆ సమయ లో అప్పీలుదారు-మీన్స్ కు మరియు వారి కార్యకులకు మధ్యహళిశరణికి వివచనం పొంది గోలో ఉంది. బదిలీ 1956 ఆగస్టు 30 నుంచి అమలులోకి రకుల్సి ఉంది. కనీ ప్రతివాది డి షిఫ్టులో పనికి హజరు కావడంలో విఫలమయ్యారు మరియు గ్రూప్ డివీజన్ మాంకే చేయబడెను. ఆగస్టు 30న రుణి 10-30 గంటలకు విధులకు హజరయ్యారు, రుణి పనిచేశారు, కనీ హజరు మాంకే కలేదని 1956 సెప్టెంబర్ 1న జనరల్ మేనేజర్ కు దరఖాస్తు సమర్పించారు, తను ఆగస్టు 31వ తేదీ రుణి మజ్బూమిల్స్ కు వెళ్ళి తనను డి షిఫ్టుకు బదిలీ చేశారనే కరణంతో పని చేయనివ్వదని మరియు తనను వేధింపుకు ఇష్టంసారముగా వ్యూహాలి యలని ఫిర్యాదు చేశారు. ఆదేశాలను అమలు చేయడనికి తనకు ఎలాంటి అభ్యంతరం లేదని చెప్పినప్పటికీ, మేనేజర్ జోక్య చేసుకుని తనపై హద్దుమీరి తీసుకున్న చర్యలుండి తనను కరుణలని, తనను పనిచేయనియని రుణిలకు మిల్స్ తన వేతనాలకు బాధ్యతవహింతుని ఆయన పేర్కొన్నాడు.

1956 సెప్టెంబర్ 4న, అతను మనుపటి వివచనం పొంది గోలో ఉన్న హళిశరణికి టిబ్బెయల్ కు హళిశరణికి వివచనల చట్ట సం. XIV ఆఫ్ 1947, (ఇకపై దీనిని చట్ట అని పిలుస్తారు) లోని సెక్షన్ 33-ఎ కింద దరఖాస్తు చేశారు మరియు తనను ఒక షిఫ్టునుండి మరొక షిఫ్టుకు ఎటువంటి తార్కిక కరణం లేకుండా బదిలీ చేశారని, ఇది తన సర్వీసు నిబంధనలలో మార్పకు సమానమని, అది అతని ముఖ్య జనాలకు విరుద్ధమైనది మరియు హళిశరణికి వైనదని ఫిర్యాదు చేశారు. చట్టంలోని సెక్షన్ 33లోని నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఈ మార్ప చేయబడినందున, సెక్షన్ 33-ఎ కింద టిబ్బెయల్ ఉపశమనం కల్పించాలని కోరారు. 1956 సెప్టెంబర్ 5న జనరల్ మేనేజర్ సెప్టెంబర్ 1 నాటి లేఖకు సమాధానమిస్తూ, ఆగస్టు 28న అతన్ని ఒక షిఫ్టు నుంచి మరొక షిఫ్టు కు బదిలీ చేయాలని ఆదేశించారని,

ఆగస్టు 30 నుంచి డి జి షిఫ్ట్లో విధులకు హాజరుకావాలని ఆదేశించినట్లు ప్రతివాదికి తెలిపారు. కానీ సాధారణ పద్ధతిలో చేసిన ఉత్తర్వులను పాటించకుండా , నిర్దేశించిన విధంగా విధులకు హాజరుకావడానికి బదులుగా అతను ఉద్దేశపూర్వకంగా ఉత్తర్వులను ధిక్కరించి , ఆగస్టు 30 న రాత్రి షిఫ్ట్ లో పనికి హాజరయ్యాడు. ఆ తరువాత అతన్ని వెల్లి డి జి షిఫ్ట్లో విధులకు హాజరుకావాలని ఆదేశించారు. అయితే ఆ తరువాత కూడా డి జి షిఫ్ట్లో విధులకు హాజరుకాకుండా ఉద్దేశపూర్వకంగానే గైర్హాజరు కనుడంతో బదిలీ ఉత్తర్వులను ధిక్కరించారు. డి జి షిఫ్ట్ మంటల్ అధికారుల చర్యలపై ఆదేశాలను ఉద్దేశపూర్వకంగా వలించనందుకు అతనిపై కేసుకు కేసు చర్యలు ఎందుకు తీసుకోకూడదో కారణం చూపాలని జనరల్ మేనేజర్ వెటివచీని కోరారు మరియు 48 గంటల్లోగా వివరణ ఇవ్వాలని కోరారు. వెటివచీ 1956 సెప్టెంబరు 7న తన వివరణను సమర్పించారు.

ఆ వెటివచీ అప్పీలుదారు-మిల్స్ కు సెక్షన్ 33-ఎ కి య దరఖాస్తుకు నోటీసు అందింది మరియు వారు 1956 అక్టోబర్ 5న దానికి సమాధానం సమర్పించారు. ఒక షిఫ్ట్ నుంచి మరో షిఫ్ట్ కు బదిలీ చేయడం అనేది యాజమాన్య పరిధిలోని అంశమని, కార్మికునికి విరుద్ధముగా సర్వీసు నిబంధనలు మరియు షరతు లో మార్ప అని చెప్పబోమని, అందు వల్ల సెక్షన్ 33-ఎ కి య ఫిర్యాదు నిర్వహించదగినది కాదన్నది వలీ వచన. వెటివచీ తదు పరి వెటరనరీ అంతరంగిక విచారణ జరుగుతోందని, అంతరంగిక విచారణ పూర్తయ్యేవరకు సెక్షన్ 33-ఎ కి య దరఖాస్తుపై విచారణను నిలిపివేయాలని అప్పీలుదారు-మిల్స్ పేర్కొంది. సెక్షన్ 33-ఎ కింద ఈ ఫిర్యాదుపై ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేదు , అందుకు ఆ ప్రొసీడింగ్స్ నిలిపివేయాలని వారు వేడుకున్నందున అప్పీలుదారు-మిల్స్ పాక్షికంగా బాధ్యులు కావచ్చు. అయినప్పటికీ, ప్రతివాది పై అంతరంగిక విచారణ కొనసాగి యి మరియు 1957 ఫిబ్రవరి 25 న, విచారణ అధికారి డి జి షిఫ్ట్ అభియోగం రుజువు చేసిన నివేదికను అందించారు. ఆ తరువాత జనరల్ మేనేజర్ 1957 మార్చి

5 న మొత్తంగా యాక్రమణకు దుష్కారము దృష్టాంతముగా అతని గత రికార్డును పరిశీలించి అతని తొలగింపును ఉత్తమముగా జారీ చేశారు; కానీ అప్పడు వివాదాత్మక వివాదం పోయింగ్ లో ఉన్నందున, తొలగింపు ఉత్తమముగా జారీ చేయడానికి ముందు ఇండస్ట్రీల్ రిలేషన్స్ అనుమతి తీసుకోవాలని మరియు చట్టాన్ని సెక్షన్ 33 ప్రకారం అటువంటి అనుమతి కోసం దరఖాస్తు చేయాలని జనరల్ మేనేజర్ ఆదేశించారు.

ఈలోగా, 1957 మార్చి 1న ఒక నోటిఫికేషన్ జారీ చేయబడింది, దీని ద్వారా 1957 మార్చి 10 నుండి కేంద్ర చట్టం సం. XXXVI ఆఫ్ 1956 లోని కొన్ని నిబంధనలు, వాటి ద్వారా సెక్షన్ 33 మరియు 33-ఎ అనుసరించారు, అమలులోకి వస్తాయని నిర్ణయించారు. ఈ సవరణ సెక్షన్ 33 లో గణనీయమైన మార్పు చేసింది మరియు ఆ మార్పు 1957 మార్చి 10 నుండి అమలులోకి వచ్చింది. మార్పు ఏమిటంటే, కార్మికులకి ప్రతికూలముగా ఏదైనా సేవ పరతును మార్చుడం మరియు దుష్కారము పై ఎటువంటి చర్యలు వ్యతిరేకంగా యజమానిపై ఉన్న సంపూర్ణ విధానం సవరించారు. వివాదానికి సంబంధించిన ఏదైనా విషయానికి సంబంధించి లేదా వివాదానికి సంబంధించిన ఏదైనా దుష్కారముకు సంబంధించి యజమాని చర్యలు తీసుకోవాలనుకుంటే, అతను వివాదం పోయింగ్ లో ఉన్న అధిపతి యాక్రమణకు అనుమతితో మాత్రమే అలా చేయగలరని సవరించిన సెక్షన్ వేర్కూడి; అయితే ఒక కార్మికునికి వ్యతిరేకంగా ఆర్డర్ ప్రకారం యజమాని చర్యలు తీసుకోవాలనుకునే విషయం వివాదంతో సంబంధం లేనప్పటికీ లేదా చర్యలు తీసుకోవాలని మొత్తంగా చేసిన దుష్కారముకు వివాదంతో సంబంధం లేనప్పటికీ, యజమాని తనకు సమచింతంగా అనిపించిన చర్యలు తీసుకోవచ్చు, దీనికి లోబడి తొలగించి లేదా భర్తరఫ్ చేసినప్పటికీ ఒక నెల వేతనం చెల్లించాలి మరియు యజమాని ఉద్యోగిపై తీసుకున్న చర్యల మూలం కోసం వివాదం పోయింగ్ లో ఉన్న రిలేషన్స్ కు దరఖాస్తు చేయాలి. చట్టాన్ని

వచ్చిన ఈ మార్పెద్దు షెడ్యూల్ను కేసులో వేతివచి యాక్ కడ షెడ్యూల్ అవ్వడం తీరవ పొ డి గ్ లో ఉన్ న వివచుంతో సంబంధం లేనందున, అతనికి ఒక నెల వేతనం చెల్లివే, తాకు తీసుకున్ నచర్ తమోదం కోసం దరఖాన చేసిన తరువత అతనో తొగి యే హకేక తమకు ఉందని అప్పీలుదారు-మిల్స్ భవీ యాయి. దీ తో 1957 మార్చి 5న జనరల్ మేనేజర్ ఇచ్చిన ఉత్తవలు, ఇప్పటికే పేర్కొన్న, దాని అనుగుణంగా అనుమతి కోసం టెంట్ యల్ కు దరఖాన చేయలేదు. అనంతరం 1957 ఏప్రిల్ 2న జనరల్ మేనేజర్ వేతివచికి ఒక నెల వేతనం చెల్లివేత భర్తరఫ ఉత్తవలు జారీ చేసి, వేతివచి ప్తీసుకున్ నచర్ తయ ఆమోదం కోసం సంబంధిత అధిల్ కి దరఖాన చేశారు.

ఆ తరవత వేతివచి 1957 ఏప్రిల్ 9న చట్టాని సెక్షన్ 33-ఎ కి య మరో దరఖాస్తు దాఖలు చేశారు, దీనిలో టెంట్ యల్ యాక్ కన్ షెడ్యూల్ అనుమతి లేకుండా అప్పీలుదారు-మిల్స్ తన నేవలను రద్దు చేశాయని, ఇది చట్టాని సెక్షన్ 33 యాక్ క నిబంధనలను ఉల్లంఘించడమేనని ఫిర్యాదు చేశారు; అందువలన అవసరమైన ఉపశమనం కోరకు వేరల్ కివారు. ఈ దరఖానకు 1957 ఏప్రిల్ 18న టెంట్ యల్ మధ్యతర ఉత్తవలు జారీ చేసి యి, దీని ద్వారా మధ్యతర ఉపశమన చర్యగా వేతివచిని ఏప్రిల్ 19 నుండి పని చేయడనికి అనుమతి యాలని అమ్మీలు దారు మిల్స్ ను ఆదేశి యి యి మరియు వేతివచిని విధులకు హజరుకకులని ఆదేశి యి యి. వేతివచిని తిరిగి విధులకి తీసుకోవడంలో యాజమాన్ యవిఫలమైతే ఏప్రిల్ 19 నుంచి అతను విధులకు హజరైన తరువత వేతివచికి మూత వేతనాలు చెల్లివలని కూడా ఆదేశి యి యి. అయితే 1957 ఏప్రిల్ 9 నటి దరఖాన లోపభూయిష్టంగా ఉందని 1957 మే 6న కలిపేశారు, దానితో ఏప్రిల్ 18 నటి మధ్యతర ఉత్తవలు కూడా మ గేశాయి. అదే రోజున (అంటే 1957 మే 6న) వేతివచి సెక్షన్ 33-ఎ కి య మరో దరఖాన ధాఖలు చేశారు, దీనిలో అతను లోవలను తొగి యారు మరియు టెంట్ యల్ యాక్ క మందన అనుమతి లేకుండా

1957 ఏప్రిల్ 2 న తనను భర్తరఫ్ చేయడం సెక్షన్ 33 కు విరుద్ధమని మరియు సరైన ఉపశమనం కోసం అభ్యర్థించారు.

ఈ దరఖాస్తు మొదట పోయింగ్ లో ఉంది మరియు మూడేళ్లదాటినా పరిష్కారం కాలేదు. 1956 సెప్టెంబర్ 4 నటి మాదటి దరఖాస్తుకు ఏమీ జరిగి యోకూడాన్ షట్ గా తెలియదు, దీనిలో మొత్తం ఒక షిఫ్టునుండి మరొక షిఫ్టుకు బదిలీ చేయడం ద్వారా తన సేవా నిబంధనలను తనకు ప్రతికూలముగా మార్చలేని ఫిర్యాదు చేశారు. చట్టంలోని సెక్షన్ 33, సెక్షన్ 33-ఎ కింద వచ్చిన దరఖాస్తును తొలితరగతిన పరిష్కరించాలి, ఈ వ్యవహారం మూడేళ్లగా పోయింగ్ లో ఉండటం విచారకరము, అయితే ఈ దుస్థితికి అప్పీలుదారు మిల్స్ కూడా బాధ్యత వహించాలి. సెక్షన్ 33-ఎ కింద చివరి దరఖాస్తుకు 1957 మే 14న అప్పీలుదారు మిల్స్ సమాధానం ఇచ్చారు మరియు చట్టంలోని సెక్షన్ 33 ఉల్లంఘన జరగలేదని మరియు సవరించిన సెక్షన్ 33 1957 ఏప్రిల్ 2న జారీ చేసిన తొలిగా ఉత్తర్వులకు వ్యతిరేకమని అభ్యర్థనకు వ్యతిరేకమే. అంతేకాక, యోగ్యతల ఆధారంగా, అప్పీలుదారు-మిల్స్ కేసు మొదట, ఉన్న పరిస్థితులలో తొలిగా సమర్పణం.

ఈ కేసు 1957 మే 16న ట్రైబ్యునల్ ముందుకు వచ్చింది. ఆ రోజు ట్రైబ్యునల్ మజిలీ మధ్యతర ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది, మధ్యతర ఉపశమనం కోసం, మొత్తం మే 17 నుండి పనిచేయడానికి అనుమతించాలని మరియు మొత్తం విధులకు హాజరు కరువని ఆదేశించింది. ఒకవేళ యాజమాన్యం అతడిని తిరిగి విధులకు తీసుకోకపోతే విధులకు హాజరైన తేదీ నుంచి మూడేళ్ల వేతనాలు చెల్లించాలని ఆదేశించింది.

దీ యో అప్పీలుదారు మిల్స్ ప్లాకార్డులో రిట్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. ప్లాకార్డును ందు వలె వేరుకు వచన రెయ విధాలు గా ఉంది. 1957 మార్చి 10 నుంచి సవరి యిన సెక్షన్ 33, 33-ఎ అమల్ కి వచ్చిన తర్వాత ఈ కేసు పరిష్కార లోచటటులోని సెక్షన్ 33-ఎ కి య దరఖాస్తును స్వీకరి యే అధికారం ట్రిబ్యునల్ కు లేదని కోరారు. వేట్రమ్మనయ్య గా, యోగ్యతలపై సెక్షన్ 33-ఎ కి య దరఖాస్తులో లేవనెత్తిన వేర్వేరును పరిగణనలోకి తీసుకోకమ ందే వేటివచి పనరు ద్ధణకు లేదా బదులుగా పూర్తి వేతనాలు చట్టవేలా మధ్యతర ఉత్తవలు జారీ చేసే అధికారం ట్రిబ్యునల్ కు లేదని వచి యారు. వలె శెరబీక వివచల (సవరణ మరియ ఇతర నిబంధనలు) చట్టనం. XXXVI ఆఫ్ 1956 లోని సెక్షన్ 30 దృష్టాను వేట్రమ్మ కేసు సవరణకు మండు మాదిరిగానే సెక్షన్ 33 దేవలం నియం త్రివబడతు ందని, అండు వల్లచటటులోని సెక్షన్ 33-ఎ వేట్రం 1957 మే 6 నచి ఫిరీయను స్వీకరి యే అధికార పరిధి ట్రిబ్యునల్ కు ఉంటు ందని ప్లాకార్డుమాదటి వాయీంట్ ప్లాఅభివరలుపడి యి. రెయో వాయీంట్ లో మధ్యతర ఉపశమనం కట్రీన్ ట్రిబ్యునల్ ఇచ్చిన ఉత్తవలు దాని పరిధిలోనే ఉన్వతుని, అది సము జసమేనని ప్లాకార్డు అభివరలుపడి యి. ఫలితంగా రిట్ పిటిషన్ ను క్షోపేశారు. ఆ తర్వాత అప్పీలుదారు మిల్స్ దరఖాస్తు చేసుకోగొ ప్లాకార్డు ఈ కార్డులో అవేలు చేసుకునే యుకు ధవీకరణ పత్రము జూరు చేసి యి. అలా ఈ విషయం మనమండుకు వచిచి యి.

ప్లాకార్డులో లేవనెత్తిన అవే రెయ అంశాలను మామండు కోరారు. 1957 మే 16 నచి మధ్యతర ఉత్తవ చట్టరంగా నేషటగా తవప అని, దానిని సమర్థివలేమని మేమ నిర్ధారణకు వచ్చినండున వేట్రమ్మ కేసులో మాదటి అంశ కేసినియేం చట్రిన అవసరం లేదని మేమ అభివరలుపడుతు న్నకు .

మధ్యతర తీరవ ఇవేము ండా ఇలాంటి మధ్యతర ఉత్తవలు జారీ చేసే అధికారం ట్రిబ్యునల్ కు

ఉందా అనే షేడ్యూల్ వాడు, (*ది మోనేజ్ మెంట్ ఆఫ్ హోటల్ ఇంజీనీరింగ్ అండ్ అదర్స్ v. హోటల్ వర్కర్స్ యూనియన్* ([1960] 1 ఎన్. సి. ఆర్. 476.) లో ఈ కోర్టు పరిగణనలోకి తీసుకుని నిర్ణయించని అంశం), ట్రిబ్యూనల్ చట్టంలోని సెక్షన్ 33-ఎ కింద ఒక దరఖాస్తును విచారిస్తున్నప్పుడు మరియు దాని ముందున్న ప్రశ్న ఏమిటంటే, తొలగింపు ఉత్తర్వులు సెక్షన్ 33 యొక్క నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఉన్నాయా అన్నదానికి మద్దతు చర్యగా ట్రిబ్యూనల్ కార్మికుడిని పునరుద్ధరణ లేదా తిరిగి తన సర్వీసులోకి తీసుకోకపోతే పూర్తి వేతనాలు మంజూరు చేయడం చట్టరీత్యా తప్పు అని మేము అభిప్రాయపడుతున్నాము. సెక్షన్ 33లోని నిబంధనలకు విరుద్ధంగా తొలగింపు ఆధారంగా సెక్షన్ 33-ఎ కింద ఫిర్యాదు చేస్తే ఒకవేళ అది కోర్టుకి అనుకూలంగా ఉన్నాయితే ట్రిబ్యూనల్ జారీ చేయగల తుది ఉత్తర్వు, పునరుద్ధరణ కోసం ఉంటుంది అన్నది స్పష్టంగా ఉంది. దుష్ప్రవర్తనను నిర్ధారించే సరైన ఆంతరంగిక విచారణ జరిగిందని చూపించడం ద్వారా లేదా ఆంతరంగిక విచారణ జరగకపోతే తొలగింపును సమర్థింపడానికి ట్రిబ్యూనల్ ముందు సాక్షులను సమర్పించడం ద్వారా ట్రిబ్యూనల్ ముందు తొలగింపును సమర్థించడంలో యజమాని విఫలమైతే మాత్రమే ఆ తుది ఉత్తర్వులు జారీ చేయబడతాయి: *పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ v. ఆల్ ఇండియా పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ ఎంపలాయి నో ఫెడరేషన్* ([1960] 1 ఎన్. సి. ఆర్. 806.) చూడండి, అందులో సెక్షన్ 33-ఎ కింద విచారణలో, యజమాని సెక్షన్ 33 ను ఉల్లంఘించినట్లు రుజువు చేసినంత మాత్రాన ఉద్యోగి పునరుద్ధరణ ఉత్తర్వులను హాంద్లో పిజయూ నాటి యలేడని నిర్ణయించారు. అటువంటి ఉల్లంఘన రుజువున తరువాత కూడా యోగ్యతల ఆధారంగా ఆక్షేపించిన తొలగింపును సమర్థింపడానికి యజమానికి ఇంకా స్వేచ్ఛ ఉంటుంది. ఉద్యోగి చేసిన ఫిర్యాదును హాలోగ్రాఫిక వివచనంగా పరిగణించాలి మరియు ఆ వివచనానికి సంబంధించిన అసెసి అంశాలను సెక్షన్ 33-ఎ కింద పరిగణనలోకి వస్తాయని ట్రిబ్యూనల్ పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని ఉంటుంది. అందువల్ల ఒక ట్రిబ్యూనల్ సెక్షన్ 33-ఎ కింద ఒక ఫిర్యాదును పరిగణనలోకి

తీసుకున్నప్పుడు, ఒక ఉద్యోగిని తిరిగి విధుల్లోకి తీసుకోవాలా వద్దా అని అంతిమ గునిర్ణయించాల్సి వచ్చినప్పుడు, మధ్యంతర ఉపశమనంగా తిరిగి నియమించాలని ఆదేశించడానికి ట్రిబ్యునల్ కు అధికారం లేదు, ఎందుకంటే ఫిర్యాదుపై విచారణలో యజమాని తొలగింపు ఉత్తర్వులను సమర్థించడంలో విఫలమైతే మాత్రమే కార్మికుడు హొందగలిగిన ఉపశమనం అదే కార్మికుడికి ఇవ్వడం అవతుంది.

ఈ కేసులో ఆదేశించిన మధ్యంతర ఉపశమనం ఏమీటంటే, కార్మికుడిని పని చేయడానికి అనుమతించాలి: మరో మాటలో చెప్పాలంటే, అతనిని తిరిగి నియమించాలని ఆదేశించారు; ట్రిబ్యునల్ గా యజమాని అతనిని తిరిగి తీసుకోవడంతో, వారు అతనికి మాత్రం వేతనాలు చెల్లించాలని ఆదేశించారు. అటువంటి ఉత్తర్వులను మధ్యంతర ఉపశమనంగా చట్టంలో జారీ చేయలేమని మేము అభిప్రాయపడతామనకు, ఎందుకంటే ఇది సెక్షన్ 33-ఎ కింద విచారణలో యజమాని విఫలమైతే మాత్రమే ట్రిబ్యునల్ కి లభించాల్సిన ఉపశమనం అది దాని ప్రారంభంలోనే అతనికి ఇవ్వడానికి సమానం. హోటల్ ఇంపీరియల్ కేసు ([1960] 1 ఎస్. సి. ఆర్. 476.) లో ఎత్తొ చూపినట్లుగా, నాభారణంగా, మధ్యంతర ఉపశమనం అనేది కార్మికులు చివరికి విజయం సాధించేపాదే పూర్తి ఉపశమనం కకూడదు. అందువల్ల ఈ కేసులో మధ్యంతర ఉపశమనంగా పునరుద్ధరణ లేదా దానికి బదులుగా మాత్రం వేతనాలు చెల్లించడానికి అనుమతించడానికే ఇచ్చిన ఉత్తర్వులను సెక్షన్ 33-ఎ తప్ప, అందువల్లదానిని రద్దు చేయాలి. అందువల్ల హోటల్ కేసులో 1957 మే 16న ట్రిబ్యునల్ మధ్యంతర ఉపశమనం కల్పించిన ఉత్తర్వులను రద్దు చేస్తామన్నట్లు అనుమతించామనకు.

ట్రిబ్యునల్ ఉత్తర్వులను రద్దు చేయాలనే నిర్ణయానికి వస్తే మధ్యంతర ఉపశమనం కల్పించాలని ట్రిబ్యునల్ తరఫు నోరుతుంటే మాకు వినబడదు. ఈ కేసు పరిష్కారంలో, ట్రిబ్యునల్ కి మధ్యంతర

ఉపశమనం ఇకపై సమర్థతను మేము భాగించడం లేదు. మేము పైన పేర్కొన్న విధముగా, సెక్షన్లు 33 మరియు 33-ఎ కింద వచ్చిన దరఖాస్తును తేలికగతిన పరిష్కరించాలి. 1956 సెప్టెంబర్ 4 నాటి, దీనిని విశ్లేషించిన కనిపిస్తోంది మరియు 1957 మే 6 నాటి దరఖాస్తు ఇప్పటికే తేలికగతిన వ్యవహరించబడుతాయని మరియు చివరకు టెంట్ డివలప్ మెంట్ పరిష్కరించబడుతాయని మేము విశ్లేషించినాము, అలాగే సెక్షన్ 33-ఎ కింద అసెస్ మెంట్ కూడా. ఈ పరిష్కారం లో ఖర్చులకు సంబంధించి ఎలాంటి ఉత్తరాలు జారీ చేయడం లేదు.

అప్పీల్ అనుమతించబడింది.